Differentiaali- ja integraalilaskenta 2 (TFM)

MS-A0201 H
Hakula/Vatto
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Tehtavatyypeista: Maaritelmatehtavat M1 ja M2 esitteleviat lempeés-
ti peruskasitteitd. Johdantotehtavat J1 ja J2 ovat perustehtavii, jotka
tehdédéan harjoituksissa. Johdantotehtiavien jalkeen opiskelija on val-
mis ongelmanratkaisuun harjoituksen aihepiirissd. Varsinaiset tehté-
vat K1 ja K2 palautetaan kurssin sivujen kautta ja tarkastetaan as-
sistenttien toimesta ellei toisin mainita. Haastetehtavéat ovat yleison
pyynnosta lisattyja tehtéavia iltojen iloksi. Niita ei varsinaisesti kasi-
tella harjoituksissa ellei ryhma niin erikseen halua.

Maaritelmista

TEHTAVA M1 Muodosta seuraavien kdyrien parametrisoinnit (annet-
tuun suuntaan): a) jana pisteesta (-1, 2, 1) pisteeseen (5, 4, -2). b) pa-
raabelin y = 22 kaari pisteesti (-2, 4) pisteeseen (1, 1). ¢) origokeskisen
3-séateisen ympyran kaari vastapaivaan pisteesta (3, 0) pisteeseen (0,
3). d) edellisen kohdan kiyra vastakkaiseen suuntaan.

TEHTAVA M2 Etsi parametrisoidun kdyrén o = 3 +¢, y = 1 — 3,
kulmakerroin parametrin arvolla ¢ = 1.

Johdanto

TEHTAVA J1 Piirra kayra
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ja madaritd sen (suoraviivaiset) asymptootit seki pisteet, joissa tan-
gentti on vaaka- tai pystysuora.



TEHTAVA J2

a) Laske pituus ruuviviivankaarelle r(t) = acosti + asintj + btk,
t €0, 27].

b) Johda ellipsin kehén pituudelle lauseke
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missd a on ellipsin ison akselin puolikas ja e = /1 — (b/a)? ek-
sentrisyys. Integraalia ei voida laskea alkeisfunktioiden avulla.

Kotitehtaviat

TEHTAVA K1 Vierivan renkaan (sidde = R) uraan on jaanyt kivi. Kuin-
ka pitkdn matkan kivi kulkee yhden kierroksen aikana suhteessa pyo-
ran akselin etenemdin matkaan 27 R?

TEHTAVA K2 (a) Muodosta kdyrin r(t) = at?i+ bt j + cIntk pituuden
madritty integraali, kun 1 < ¢t < 7. Laske integraalin arvo, kun ¢* =
4ac. (b) Piirra kayra S ja maarittele sen laatu:

x(t) = acostsint, y(t) = asin®t, z(t) = bt.

Mika on kdyran S pituus, kun 0 <¢ < 717

Haaste

Hiukkanen liikkuu pitkin ellipsia
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parametrisoituna muodossa = = 3 cost, y = 2sint, t € [0, 27].

a) Maarita hiukkasen nopeus ja kiithtyvyys parametrin arvolla ¢ = 7 /4.
b) Maarita kiihtyvyyden tangentti- ja normaalikomponentit paramet-
rin arvolla ¢ = 7 /4.

(Vast: ay = —(61/2/13)(2i + 3j))



Vastauksia
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